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[TponssoaHas

Onpegenexne
MycTtb dbyHkums f(x) onpepeneHa B HekoTopoi
OKPECTHOCTU TOYKU Xg. [1ponssogHoii yHKLMUN
f(x) B Touke xp Ha3blBaeTCs

f(xo + Ax) — f(xo) Af

[im = |lim —.
Ax—0 Ax Ax—0 Ax
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[TponssoaHas

Onpegenexne
MycTtb dbyHkums f(x) onpepeneHa B HekoTopoi
OKPECTHOCTU TOYKU Xg. [1ponssogHoii yHKLMUN
f(x) B Touke xp Ha3blBaeTCs

f(xo + Ax) — f(xo) Af

[im = |lim —.
Ax—0 Ax Ax—0 Ax

f'
OboszHaverne: f'(xp), M.

dx
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[TponssoaHas

Ecan
li Af +
iIm — = 00, +00, —00
Ax—0 Ax ’ ’ ’

TO TOBOPAT, YTO B TOYKE Xy CYLLECTBYET
beckoHeYHast NMPON3BOAHAS.
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[TponssoaHas

Onpeaenerune
MpasocTopoHHeli nponssogHoii dyHkunu f(x) B
TOYKE Xy Ha3bIBaeTCA

’ Af
m _
AxLOJrO Ax
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[TponssoaHas

Onpeaenerune
MpasocTopoHHeli nponssogHoii dyHkunu f(x) B
TOYKE Xy Ha3bIBaeTCA
i Af
im —
Ax—0+0 Ax

ObosHayeHne: £} (xp).
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[TponssoaHas

Onpeanenexne
JleBocTopoHHeii npoussogHoit dyHkyun f(x) B
TOYKE Xy Ha3bIBaETCA

’ Af
Axl—>n(1)—0 Ax
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[TponssoaHas

Onpeanenexne
JleBocTopoHHeii npoussogHoit dyHkyun f(x) B

TOYKE Xy HA3bIBAETCA
’ Af
m —
Ax—0—0 Ax

ObosHauenne: f/(xp).
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[TponssoaHas

Onpeaenerue
[1paBOCTOPOHHSISI 11 IEBOCTOPOHHSISI MPON3BOAHbIE
Ha3bIBAOTCS OAHOCTOPOHHUMU MPOU3BOAHLIMU,
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[TponssoaHas

Teopema (0 cBSI3U OJHOCTOPOHHUX MPON3BOAHbIX
C 1BYCTOPOHHENT)
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[TponssoaHas

Teopema (0 cBSI3U OJHOCTOPOHHUX MPON3BOAHbIX
C 1BYCTOPOHHENT)

I (%) = A < IF(x0) = A, f(xg) = A.

MaTemaTudeckunin aHanus, Jlekuns 3.1



[TponssoaHas

Onpeaenerue
[Tpouecc HaxoXAeHUsi NPON3BOAHOW Ha3bIBAETCS

AnbdepeHLMpoBaHneM.

MaTemaTudeckunin aHanus, Jlekuns 3.1



Dursnyecknii CMbICA NPOU3BOAHON
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Dursnyecknii CMbICA NPOU3BOAHON

Mycte S(t) - gnuHa nyTu, NpoiiaeHHOro TenoMm
3a Bpems t.
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Dursnyecknii CMbICA NPOU3BOAHON

Mycte S(t) - gnuHa nyTu, NpoiiaeHHOro TenoMm
3a BpeMa t. Torga cpefHas CKOPOCTb ABVMKEHUS
Tena Ha uHTepgane [t, t + At bygert
S(t+ At) — 5(t)

At '

Vsr -
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Dursnyecknii CMbICA NPOU3BOAHON

Mycte S(t) - gnuHa nyTu, NpoiiaeHHOro TenoMm
3a BpeMa t. Torga cpefHas CKOPOCTb ABVMKEHUS
Tena Ha uHTepgane [t, t + At bygert
S(t+ At) — 5(t)

At '

CooTBeTCTBEH HO, MTHOBEHHAA CKOPOCTb

Vsr -

ABVKEHVS DyaeT paBHa

dS
V = —.
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Mycts f(x) € C(xg), f'(x0) # 0.
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Myctb f(x) € C(x0), f'(x0) # o0.

MyM - HekoTopas cekywas rpaduka dyHKLNN
y = f(x) c ypaBHenuem y = k(x — xo) + yo, rae
k = Af/Ax, yo = f(x0).
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

v A

Puc. : KacatenbHas
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

VA

f(x)

Puc. : KacatenbHas
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

VA

] [

Puc. : KacatenbHas
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

VA

Puc. : KacatenbHas
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

VA

Puc. : KacatenbHas
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

v A

Puc. : KacatenbHas
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Vctpemus Touky M k Touke My npu Ax — 0,
Mbl nepesegem cekyuwyto MoM B npsimyto (*),
KOTOpast B OKPECTHOCTW TOYKMN Xg DyaeT umeTs ¢

rpacpukom cpyHkumn f(x) Toabko ogHy obuuyto
TOYKY.
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Onpeaenerune

[1penenbHoe nonoxxenune cekyueii MM npw
Ax — 0 Ha3bIBaETCS HAK/IOHHOW KacaTeNbHOR K
rpacpuky dyHkunm f(x) B Touke Xp.
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Tak Kak Mo onpefeneHunto

Af
f'(x) = lim —,
( O) Ax—0 A Xx
TO NpeAesibHbIi Nepexos B YpaBHEHUUN CeKYyLLEN

npu Ax — 0 paeT ypaBHEHUe KacaTeNbHOI:

y = ' (x0)(x = x0) + yo.
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Tak Kak Mo onpefeneHunto

Af
f'(x) = lim —,
( O) Ax—0 A Xx
TO NpeAesibHbIi Nepexos B YpaBHEHUUN CeKYyLLEN

npu Ax — 0 paeT ypaBHEHUe KacaTeNbHOI:

y = f'(x0)(x = x0) + yo.

OTctofa nosyHaem reoMeTpruiecKnii CMbICh
KoHeuHoli nponssogHoli: f'(xg) = tga, roe « -
YroJl HaKJIOHa KacaTesbHOI.
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Ecnun f/(x) = 00, To B Touke X dyHKLNS
y = f(x) uMeeT BEpTUKaIbHYIO KAaCaTENbHYIO.
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lpon3BosaHbIE OCHOBHBIX 3J1IEMEHTAPHbIX ..
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[Tpon3BozAHbIE OCHOBHBLIX 3/1EMEHTaPHBLIX .
c=0

o s
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lpon3BozHEIE OCHOBHBIX 37IEMEHTAPHBIX .
7. (sin x)" = cos x

8. (cos x) = —sinx
1
9. (tgx)' =
(tgx) cos? x
10. (ctgx) = ——

sin“ x
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lpon3BogHbIE OCHOBHbBIX 2J1IEMEHTAPHbIX ..

1
11. (arcsinx)’ = ——

\/l—i(2

12. (arccosx) = ————
( ) T
13. (arctg x) = ——;

14. (arcctg x)' = —
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbeiBog psaa ¢popmyn:
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbeiBog psaa ¢popmyn:
1) y =sinx
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbeiBog psaa ¢popmyn:
1) y =sinx

Af =
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BeiBog psipa coopmyn:
1) y =sinx

Af = sin(x + Ax) —sinx =
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BeiBog psipa coopmyn:
1) y =sinx

Af = sin(x + Ax) —sinx =
= 2 cos(x + Ax/2)sin Ax/2
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbeiBog psaa ¢popmyn:
1) y =sinx

!

y:
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BeiBog psipa coopmyn:
1) y =sinx
, Af

= |im — =
y Ax—0 AXx
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BeiBog psipa coopmyn:

1) y =sinx
g Af
Y T AD0Ax
i 2 cos(x + Ax/2)sin Ax/2
= Im =

Ax—0 Ax
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BeiBog psipa coopmyn:

1) y =sinx
g Af
Y = A8 Ax
. 2cos(x + Ax/2)sin Ax/2
= lim —
Ax—0 Ax

: . sinAx/2
= Aimycosix + Ax/2) - fim =N~
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BeiBog psipa coopmyn:

1) y =sinx
g Af
Y = A8 Ax
. 2cos(x + Ax/2)sin Ax/2
= lim —
Ax—0 Ax
: . sinAx/2
= Aimycosix + Ax/2) - fim =N~

— cos x.H
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbeiBog psaa ¢popmyn:
2) y = &
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbeiBog psaa ¢popmyn:
2) y = &

/

y:
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BeiBog psipa coopmyn:
2) y = &

oy A
y Ax—0 Ax
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BeiBog psipa coopmyn:
2) y = &

, ' AF ' ax+Ax _ 3
= Iim — = Iim =
y Ax—0 AXx  Ax—0 Ax
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BeiBog psipa coopmyn:

)y =2a"
, . AF . XTAX X

Y = Aljmoﬂ - Allrzo Ax -
= lim (1) =

Ax—0 Ax
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BeiBog psipa coopmyn:

2) y = &
x+Ax _ x
y = IimA—f: lim 2 = _
Ax—0 AXx  Ax—0 Ax
& (a™ —1) . aAxlna
= |im = |lim —

Ax—0 Ax Ax—0  Ax
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BeiBog psipa coopmyn:

2)y =2
, ' AF ' ax+Ax _ 3
= |lim — = |im =
y Ax—0 A Xx Ax—0 Ax
& (a™ —1) . aAxlna
= |im = |lim ——
Ax—0 Ax Ax—0  Ax

= a3*Ina.ll
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lpaBuna HaxoxpeHUs NPON3BOAHBIX, CBA3aHHbIE
C apUPMETUHECKUMU [EHCTBUIMU HAL .
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lpaBuna HaxoxpeHUs NPON3BOAHBIX, CBA3aHHbIE
C apUPMETUHECKUMU [EHCTBUIMU HAL .
L(u+v)=d+Vv
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lpaBuna HaxoxpeHUs NPON3BOAHBIX, CBA3aHHbIE
C apUPMETUHECKUMU [EHCTBUIMU HAL .
L(u+v)=d+Vv

2. (uv) = v+ u/
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lpaBuna HaxoxpeHUs NPON3BOAHBIX, CBA3aHHbIE
C apUPMETUHECKUMU [EHCTBUIMU HAL .
L(u+v)=d+Vv

2. (uv) = v+ u/

3 (£>’ _ uv — uv

v V2
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lpaBuna HaxoxpeHUs NPON3BOAHBIX, CBA3aHHbIE
C apUPMETUHECKUMU [EHCTBUIMU HAL .
1. (u—|—v)’: u 4 v
= v + uv'
(u uv —uv

N

v o2

4 (cu) =c-u
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lpaBuna HaxoxpeHUs NPON3BOAHBIX, CBA3aHHbIE
C apUPMETUHECKUMU [EHCTBUIMU HAL .
1. (u—|—v)’: u 4 v
(uv) =0 v+ uv’
u\’  uv—u/
)) -

V2

2.
3.
4 (cu) =c-u
5. =0
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:
Au = u(x+ Ax) — u(x),
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:
Au = u(x+ Ax) — u(x), u(x + Ax) = u(x)+ Au

MaTemaTudeckunin aHanus, Jlekuns 3.1



Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:
Au = u(x+ Ax) — u(x), u(x + Ax) = u(x)+ Au
Av = v(x+ Ax) — v(x),
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:
Au = u(x+ Ax) — u(x), u(x + Ax) = u(x)+ Au
Av = v(x+ Ax) — v(x), v(x + Ax) = v(x) + Av
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:
y = uv
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:
y = uv

Ay =
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:
y = uv

Ay = u(x + Ax)v(x + Ax) — u(x)v(x) =
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:

y = uv

Ay = u(x + Ax)v(x + Ax) — u(x)v(x) =
= (u(x) + Au)(v(x) + Av) — u(x)v(x) =
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:
y = uv

Ay = u(x + Ax)v(x + Ax) — u(x)v(x) =
= (u(x) + Au)(v(x) + Av) — u(x)v(x) =
= u(x)Av + Auv(x) + AuAv
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:

y =uv

Ay = u(x + Ax)v(x + Ax) — u(x)v(x) =
= (u(x) + Au)(v(x) + Av) — u(x)v(x) =
= u(x)Av + Auv(x) + AuAv

!

y:
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:

y =uv

Ay = u(x + Ax)v(x + Ax) — u(x)v(x) =
= (u(x) + Au)(v(x) + Av) — u(x)v(x) =
= u(x)Av + Auv(x) + AuAv

y'=(uv) =
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:

y =uv

Ay = u(x + Ax)v(x + Ax) — u(x)v(x) =
= (u(x) + Au)(v(x) + Av) — u(x)v(x) =
= u(x)Av + Auv(x) + AuAv
/ / Ay B

p— p— |. —_—
y (uv) A>I<T>O Ax

MaTemaTudeckunin aHanus, Jlekuns 3.1



Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:

y = uv

Ay = u(x + Ax)v(x + Ax) — u(x)v(x) =
= (u(x) + Au)(v(x) + Av) — u(x)v(x) =

= u(x)Av + Auv(x) + AuAv
/ Ay

yi=(u) = Jim oA T
_ Av Au Au
= Am )T+ A T A AY) =
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:
y = uv

Ay = u(x + Ax)v(x + Ax) — u(x)v(x) =
= (u(x) + Au)(v(x) + Av) — u(x)v(x) =
= u(x)Av + Auv(x) + AuAv

. Ay
v () = fim A
_ Av Au Au
= Am )T+ A T A AY) =

—w +dv+d 0=
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

BbiBog chopmysibl 2:
y = uv

Ay = u(x + Ax)v(x + Ax) — u(x)v(x) =
= (u(x) + Au)(v(x) + Av) — u(x)v(x) =
= u(x)Av + Auv(x) + AuAv

. Ay
v () = fim A
_ Av Au Au
= Am )T+ A T A AY) =

/ / / / /
=uw +uv+du - 0=uw +uv.R
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lponssoaHasi 0bpaTHON ByHKLMN:
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lponssoaHasi 0bpaTHON ByHKLMN:

(f_l(yO))/ - f,(XO)
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lponssoaHasi 0bpaTHON ByHKLMN:

(f_l(yO))/ - f,(];(o)

BbiBog chopmysibi:

(F () =
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lponssoaHasi 0bpaTHON ByHKLMN:

(f_l(yO))/ - f,(];(o)

BbiBog chopmysibi:
Ax

-1 ! . =" _
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lponssoaHasi 0bpaTHON ByHKLMN:

(f_l(yO))/ - f,(];(o)

BbiBog chopmysibi:

Ax 1

) = i - -

Ax—
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[lponssoaHasi 0bpaTHON ByHKLMN:

(f_l(yO))/ - f,(];(o)

BbiBog chopmysibi:
Ax 1 1

F () = i = = .l
o)) = Mo Ay lim 22 /(%)

Ax—0
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[pon3BogHasi CIOXHOI QYHKLMN
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Bbluncnernune NPOnN3BOAHbIX

[TponssogHas cnoxHoi gyHKLymm

Ecan y = u(v(x)) - cnoxHas dyHkuuns,
cywectsytoT V/(xg) u u'(v), rae vo = v(x), TO
y'(x0) = u'(w) - v(x0).
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